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lJajkiáltás 
hallik az erdélyi bércek közül, a Szé- 

kelyföld kis Athénjéből, Székelyud- 

varhelyről. A jajkiáltást nena egy em- 

ber. hanem egy isaola hallatja: a szé- 

kelyudvarhelyi római katolikus gim- 

názlam, amelyet végveszedelem fe- 

nyeget. Háromszáz esztendős dicső 

multra tekint vissza ez a hirneves is- 

kola, a nevezetes Sámbár Mátyás egy- 

kori iskolája. Háromszáz éven keresz- 

tül hirdette a tudományt, oktatta 

szépre és jóra az ifjuságot, amelynek 

lelkét finommá, müűveltté, a nemes és 

jó iránt fogékonnyá igyekezett tenni. 

A századok során számo; nagy elme 

került ki ebből az iskolából diecsősé- 

gére az iskolának és dícsőségére Er- 

délynek, hasznára a köznek és az em- 

beriségnek. Az udvarnelyi katolikus 

gíimnázium a három század leforgása 

alatt egyformán szeretettel ölelte keb- 

lére tanulóit, bármilyen nemztiségüek 

és vallásuak is voltak azok. És ha vé- 

gignézzük növendékeinek vaskos jegy- 

zékét, akárhány román nevet is talá- 

lunk ott, olyan neveket. amelyek 

büszkeséggel fénylenek a román kul- 

tura és a román közélet égboltozatán. 

A három évszázad folyamán egy 

sereg uj és ujabb középiskola emelke- 

dett Székelyudvarhelyen a katolikus 

tőgimnázium körül, valamennyi jeles 

hirre tett szert a székelység eme góc- 

pontján, azonban a jelesek között a 

legjelesebbnek akkor is megmaradt 

ez az ősi iskola. De jött az idők for- 

dulása, amikor az agrártörvény rá- 

tette kezét az iskolát fentartó földek- 

re, erdőkre. Sok iskola, melyet ha- 

sonló sors ért, már előbb kénytelen 

volt megszünni. A székelyudvarhelyi 

római katolikus főgimnáziumot eddig 

nemesak szivóssága, hanem tanulóinak 

tandija is megmentette ettől. Azonban 

az iskola költségei egyre emelkedtek. 

a bevételek pedig fogyatkoztak. És 

előállott annak a veszedelme, hogy 

esetleg már a jövő tanévben az anya- 

giak hiánya miatt ez a bires iskola is 

kénytelen lesz megszünni. 

Ez ellen feliajdul most maga a fő- 

gimnázium. Jaijkiáltása elhallatszik 

mindazokhoz, akik valaha ebben az 

iskolában tanultak és belőle szerteszét 

szórodtak. És elhallik mindazokhoz is, 

akiknek fialk, vagy apáik voltak en- 
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nek az iskotának a növendékei. A jaj- 
kiáltás segélyt kér, anyagi segélyt, 

amely az iskola fennanaradásához el- 
engedhetetlen. Nincsen arról szó, hogy 
bárki is erején felül adakozzék erre 2 
eélra. Azonban nem szabad elfeledni, 

hogy sok Wiesi sokra anegy. A fő az, 
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hogy mindenki, aki szívén hordja en- 

nek a régi magyar iskolának a fenn- 

muaradását, szivesen adja azt a cse- 

kélységet, amit nélkülözhet. Egy régi 

iskola megmentéséről van szó és min- 

denki. aki ebben résztvesz, csak hálá- 

Eiőtizetési árak: Temescárol ér viiéken bázhoz kézbedüze 

hevozíiat ét lel, megyedávre i08 lel féléve 308 let, egérs éza 

k -Kelföldön keronkiai 99 ki, negysdéve 8 lt 

Áemai fzzívés iők án gyugdlasok 2044 hedvezsényi élezzenia 

amely sok-sok derék, tudós, hasznos 

polgárt nevelt századokon át. Aki ado- 

mányát elküldi a székelyudvarhelyi 

római katolikus főgimnáziumnak, tu- 

lajdonképpen nem az iskolát ajándé- 

kozza meg, hanem a magyar kultura 

ját rója le egy olyan intézet iránt, [ ohtárán hoz áldozatot. En. 

Bukarcst, március 16. 

A nemzeti parasztpárt óriási elő- 
készületeket tesz, hogy vasárnap a 
fővárosban tartandó kongresszusa mi- 
nél impozánsabb legyen. A vidéki 
szervezetek elhatározták, hogy tünte- 
tőleg nagyobbszámu köldöttséggel 
képviseltetik magukat a nagygyülésen. 
A khkongresszuson fel fog szólalni a 
párt valamennyi vezérférfia és sulyos 
birálatban részesitik a kormány poli- 
tikáját. A sok vidéki gyülés után a 
bukaresti kongresszust ütőkártyának 

tartogatta a nemzeti parasztpárt veze- 
tősége, hogy a fóváros közönsége 
előtt is igazolja politikájának létjogo- 
sultságát. 

A pártelnökség a kongresz- 
szus utáni időre nagy utcai 
tüntetést tervez és ezt a szán- 
dékát tudomására adta a kor- 

mánynak is. 
Ebben az ügyben Tatarescu bel- 
ügyi államtitkár tegnap délután fel- 
kereste Maniu Gyulát és közölte 
vele, hogy a kormány megengedte a 
nemzeti parasztpárt bukaresti utcai 
tüntetését is, csak ahhoz ragaszkodik, 
hogy a Calea Victorieit kiméljék meg 
a tömegfelvonulástól. Maniu Gyula 
közölte a belügyi államtitkárral, hogy 
ragaszkodik a Calea Victoriein való 
felvonuláshoz is, garantálja azonban, 
hogy semmiféle rendzavarás nem tör- 
ténik. Tatarescu Maniu válaszát tu- 
domásul vette és közölte a pártve- 
zérrel, hogy ma adja tudomására a 
kormány elhatározását ebben az ügy- 
ben. 
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A föld két sarkán át 
akarja körülrepülni a világot egy resicai 
származásu mérnök saját maga áltail szer- 

Temesvár, március 16. 

Záborszky Józsei a háboru 

előtt a resicai gépgyárban dolgozott 

mint müszerész. Már akkor élénken 

foglalkoztatta a repülés problémája. 

1908-ban konstruált 

dakból és fából egy repülőgépet, 
amellyel egy helyből tudott a levegő- 
be emelkedni. Azonban nem ez volt 

annak a repülőgépnek az egyedüli ne- 

vezetessége, hanem inkább az. hogy 

nem volt motorja. 
Ez volt az első motornélküli 

gép, amelynek azóta a nyugati orszá- 

gokban annyi utánzásával találko- 

zunk. 

Záhorszky József Resicán semmi- 

féle megértéssel és méltánylással 

nem találkozott. Munkástársai ki- 

nevették, a gyár mérnökei pedig 

bolondnak tartották. Ez aztán any- 

nyira elkeseritetteé, hogy kiváudo- 

rolt Németországba. 

magának acélru- 

keszieiit gépér 

zsegni a levegőben, akár a sirályok. 

Van nekem is nagy repülési tervem, 

de az egészen más, mint más pilótáke. 

Nagy unszolásra elmondja azutáni 

i hogy a Földet akarja körülrepülni. Ez 
a földkörüli repülés azonban nem lesz 

olyan, mint azt egyesek eddig végez- 

ték, nem repül keletről nyugatnak, 

sem pedig nyugatról a Föld körül pár- 

huzamosan az egyenlitővel. 

Drezdából északnak 

fel az északi sarkra, onnan a Föld 

másik felén le a déli sarokra és on- 

nan aztán 

Drezdáig. 

akar repülni, 

ismét északi irányban 

A Csendes oceán olyan hosszu utvo- 

kétszeresen 

között. Elmondja, hogy utja alatt leg- 
feljebb 

nalán kell átszállnia, amely majdnem 

felülmulja az Atlanti 
oceán utvonalát Anglia és Newyork 

hatszor akar leszállni. Moso- 
lyogva teszi hozzá, hogy erre nemcsak 
a gépének lesz szüksége, 

Drezdában telepedett meg és azóta ki- 

zárólag repülőgépek épitésével foglal- 
kozik. A motornélküli repülőgépről 

már régen lemondott. Németországban 

sokan foglalkoznak a motor nélküli re- 

pülőgép tökéletesitésével. 

furter Zeitung nemrég cikket irt erről 

a kérdésről és megállapitotta, hogy 
ezek a gépek mind Záborszky husz 

esztendő előtti gépének elvei alapján 
készülnek. Maga Záborszky nagy tá- 

volságokra használatos repülőgépeket 
csinál és pedig motforral. Németországz- 
ban számos repülőgépe van üzemben. 

Habár szükebb hazája annak ide- 

A Frank 

.
 

jén gunyolta és hálátlan volt vele 
szemben, Záborszky József mégse tud 
teljesen elszakadni attól a helytől, 
ahol gyermekkorát élte, ahol szülői- 
nek sirja domborul és ahol még né- 
hány rokona él. Olykor-olykor el szo- 
kott látogatni Resicára is. A véletlen 
hozta magával, hogy Németországba 
való visszautazása során találkozhat. 
tam vele. Beszélgettünk régi próbál 
kozásairól. Emlékeztettem arra, hogy 
annak idején én már irtam azokról a 
kisérletekről, melyeket repülőgépével 
a resicai Kereszthegy lapos fensikján 
végzett. 

- Hogyne emlékeznék erre, - fe- 
leli örömmel - még most is őrzöm 
azokat az ujságcikkeket. Szerkesztő ur 
volt az egyedüli, aki engem akkoriban 
megértett és nem bélyegzett hóbortos 
fantasztának. 

Érdeklődöm azután mostani mun- 
kássága iránt. Elmondja, hogy 

három év óta kisérletezik egy re- 
pülőgéppel, amellyel egy helyből 
lehet fölszállni és ugyancsak füg- 
gőlegesen le is lehet ereszkedui. 

Ez a probléma már ifjukorától fogva 
kisérti. Mostani repülőgépe ezen a té- 
ren nagy tökéletességet mutat. Nagy 
előnye mostani repülögépének az, 
hogy a levegőben félóránal hosszabb 
időn keresztül is tud mozdulatlanul 
megállani. Ezenkivül van a gépnek 
olyan mechanizmusa, - erről most 
nem nyilatkozhatik részletesebben - 
amely lehetővé teszi, hogy a levegő- 
ben való vixszintes repüléskor, amikor 
mem kell tulerős széláramlatokkal 
vagy viharral küzdeni, a motort ki le- 
het kapcsolni és a gép szépen. szabá- 
lyesan száll tovább. Ez aztán lehetővé 
teszi, hogy Záborszky repülőgépe 
örlási távolságokra tud szállani igen 
kevés benzinfogyasztással. Két ilyen 
Váborszky-gépet a nyáron oceánrepü- 
lésre is fognak felhasználni. 
- Hát ön, mérnök ur, - kerdem - 

nem szándékozik személyesen is részt- 
venni ilyen repülésre? 

Hallgat, majd mosolyogva szól: 
- Az Atlanti oceánon keresztül 

már olyam sokan repültek, hogy az 
már nem is megy bravurszámba. Ezen 
a nyáron pedig olyan sok lesz az 
oceánrepülő. 
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hogy ugy fognak hem 

sőt nem is 
annyira a gépének, hanem inkább 

egy-két napig pihenjen és 

magát. Azokon a helyeken, 
ahol a leszállást tervezi. máaár várni 

fogja a benzin és olaj, amelyre a gép- 
nek szüksége lesz. 

- Tudom biztosan, - 
heogy lesznek, akik megint nevetni 
fognak rajtam. Azt fogják mondani, 

hogy a bolond Záborszky milyen ter- 

ven töri ismét a fejét, megint külön- 

neki, hogy 

kiaiudja 

ileges repülést akar végezni. Azonban 

erre a repülésre szükség van nemcsak 

az ujszerüség miatt is, hanem inkább 

azért, mert gépemet igy tudom a leg- 
jobban kipróbálni. A legkülönbözőbb 

légrégiókon kell keresztülhaladnonm, a 

legkülönbözőbb légáramlatokkal kell 

megküzdenem és ebből győztesen aka- 
rok kikerülni. 

Ismerve Záborszky József eddigi 
pályáját és eddigi eredményveit, biz- 
tosra veszem, hogy ezt a győzelmet ki 
ki is vivja magának. Junius elsején 

: 
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akar utra kelni. 

Kubán Endre. 
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Gépirókisasszonyok 
ezeniul csak fényképes igazolvány 
alapján látogathatjálk a járásbirósági 

hivatalokat 
Temesvár, március lő. 

Megirtuk, hogy A g raru vezető- 
járásbiró rendeletevel kitiltotta a temies 
vári ügyvédi irodákban alkalmazott 
női munkaerőket, gépirókisasszonyokat 
a járásbirósagi hivatalokból. Az üggyel 

mánya is foglalkozott és az ügy békés 
elintézésére Cig a reanu Liviusz 
dr. dékánt és Körner József dr. 
kamarai főtitkárt küldötte ki. Cigarea: 
nu és Körner tegnap tárgyaltak Agra- 
ruval, aki a legnagyobb előzékenység- 
gel tette magáévá az ügyvédi kamara 
előterjesztéseit és hangsulyozta, hogy 
erre az erélyes eljárásra sok előfordult 
szabálytalanság késztette. Megállapod- 
tak abban, hogy az ügyvédi kamara 
minden ügyvédi irodában alkalmazás- 
ban álló női munkaerőnek fényképes 
igazolványt állit ki. Az ügyvédek kis- 

asszonyaikért erkölcsileg és anyagilag 
felelősséget vállalnak. A kamara ugy 
döntött, hogy az eddigi szerzett jogok 
figyelembevételével a jövőben csak 
azok kaphatnak ilyen igazolványt és 

vállalhatnak állást ügyvédi irodákban, 
a temesvári ügyvédi kamara választ- 

zettséggel rendelkeznek. 

akik legalább négy középiskolai kép- 

A jelenleg 
már alkalmazásban állóknál a szerzett 
jogra való tekintettel ettől a feltételtől 
eltekintenek. A kamara különös figye. A zavargások lemmel lesz az irodákban alkalmazott 
női erők erkölcsi életére is. Agraru já- 
rásbiró az ügy ilyen megoldásába 
készséggel adta beleegyezését és a fény 
képes igazolvány ellenében az ügyvédi 
irodakisasszonyok ujból látogathatják 
a járásbirósági hivatalokat. Az ügyvé- 
dek a kamarától kérhetik kisasszonyaik 
részére az igazolványok kiadását. lözzel 
az affér békés elintézést is nyert. 

.... 
mammomem. 

A sulyos adópanaszok 
most már irásban is rendelkezésére állanak 

a pénzügyminiszternek 
Temesvár, március 16. 

Megirtuk, hogy a temesvári adópana- 
szok megvizsgálására, amelyeket ugy a 
Magyar Párt temesi tagozata, mint a 
német-sváb népközösség elnöksége jut- 
tatott el a miniszterelnökhöz, a kor- 
mány Temesvárra küldötte Vasi- 
lescu pénzügyi vezérfelügyelőt. Egy 
hét előtt népes küldöttség jelent meg a 
vezérfelügyelőnél és akkor az kijelen- 
tette, hogy az adópanaszok ügyében 
konkrét adatokat és irásbeli beadványt 
juttassanak el hozzá. A Magyar Párt 
temesi tagozata a német-sváb népkőö- 
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zösséggel karöltve elkészitette a memo- 
randumot és azt tegnap délben nyuj- 
totta át Veterany Viktor dr. és 
Muth Gáspár dr. a vezérfelügyelő- 
pek. 
A terjedelmes memorandum ténybe- 
li bizonyitékok és adatok felsorolá- 
sa mellett rámutat arra, hogy a ház 
és földadó ugy Temesvárott, mint a 
Bánságban horribilisan nagy. Szer- 
ződéseket, okmányokat a bizottság 
nem vesz figyelembe és önkényesen 
állapitja meg az adóalapot. 
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rajtuk a földadót. Vasiléscu 

ján vetették ki az adót. 

1928 ma rcius 

A lakásokat a valódi bér többszörösére 

értékelik. Kulön terjedelmes szakasz! 

képez a kisiparosok és kiskereskedők 
megadóztatása. Adatokkal igazoltan is- 
merteti a memorandum a kisiparosság 

és kiskereskedelem sérelmeit. Alig tud- 

ják a mindennapra valót megkeresni 

és ebben a sulyos gazdasági válságban 
még a tavalyi tulmagasan megállapi- 

tott adóalapot is ötven százalékkal fel- 

emelték. Az emlékirat hivatkozik arra, 
hogy Kisjécsán, Niczkifalván és külö- 
nösen Ujaradon közel harminc iparos 

mondott le a mostani adókivetések mi- 

att iparengedélyéről. Az emberek ki- 
csiny vagyonkájukat értékesitik és ki- 

akarnak vándorolni. Jellemző a kisjé- 

csai adókivető bizottság muüködésére. 

hogy amikor a lehetetlen adózás ellen 

felszólaltak, ezt a választ kapták: 

- Ha nagy az adó, mondjanak le az 

iparengedélyről... 

A memorandum a továbbiakban ki- 

fejti, hogy hasonló módon jártak el a 

részvénytársaságokkal. bankokkal és 

gvárosokkal. ahol nem a mérleg alap- 

benem önké- 

nyesen, becslés alapján. Rámutat az 

emlákirat arra is hogv 

még a tavalyi adó ellen beadott adó- 

panaszok sem nyertek elintézést azon 

egyszerü oknál fogva, mert a pénz- 

ügyigazgatóság a panaszokat nem 

továbbitotta a táblához, illetve a 

törvényszékhez. 

Végül felemliti a memorandum, hogy 

a kisebbségi orvosok és ügyvédek 

megkülönböztetett bánásmódban része- 
sültek és jóval nagyobb adót vetettek 

ki rájuk, mint tavaly. Ezeknek az ál- 

lapotoknak a megszüntetését és az adó- 

kivetések revizióját kérik. Veterany dr. 

külön iratban rámutatott arra, hogy a 

telepes gazdáktól, bár a földjeiket már 

hat éve elvették, még mndig behaitiák 
pénzügyi 

vezérfelügyelő átvette a memorandu- 

mot. azt magával viszi Bukaresfbe és 

előterjeszti a pénzügyminiszternek. A 

memorandum másolatát megküldik a 

német és magyar parlamenti képvise- 

lőknek is és igy a temesi adókivetések 

a kamarában is szóbakerülnek. 
.x " 

a tegnapi muimniszier- 
tanacs elei 

Bukarest, március 16. 
Tegnap délelőtt Br a ti anuVin- 

tila miniszterelnök elnöklete alatt mi- 
nisztertanács volt, amelyen La pe- 
da tu kultuszminiszter beterjesztet- 

te az ortodoksz egyház szervezeti tör- 

-
 

vényének módositásáról szóló javasla- 

tot. Ez a törvényjavaslat az ortodoksz 
egyház szervezetét összhangba hozza 

az uj kultusztörvény elveivel. Utána 

Lapedatu referált a kultuszjavaslat 
módositásáról. Anghelescu 

közoktatásügyi miniszter jelentést 

tett az ujabb diákzavargásokról. A mi- 

nisztertanács elhatározta, hogy n köz- 

oktatásügyi miniszterium 

tudomására hozza szigoru eljárás meg- 

inditása végett. A tegnapi miniszterta- 

nácsnak foglalkozni kellett volna a 

lakbérletek ügyével is. de tekintettel 

arra, hogy a kiküldött bizottság még 

mindig nem terjesztette be jelentését 

nem tudott dönteni. A lapok vélemé- 

nye szerint a kormány a Cudalbu-féle 

törvény hatályát egy évre feltétlenül 

meghosszabbitja. 

MEGNYILT A NÉPSZÖVETSÉGI 

LIGÁK KONGRESSZUSA. Brüsszel- 

ből jelentik: Tegnap nyilt meg a nép- 

szövetségi ligák kongresszusa, amely- 

re ötven állam küldötte el képviselő- 

jét. A román államot 

Stroica Vazul képviselik. 

POLITIKAI CÉLOKRA AKARJAK 
FELHASZNAÁLNI A DIAÁKSÁGOT? 
Bukarestből táviratozzák: Olyan hirek 
terjedtek el. 
népszövetségi határozattal szemben 

tiltakozásra készül. A lapok óva intik 
a kormányt, nehogy ebből egy máso- 
dik Nagyvárad robbanjon ki Azzal a 

váddal illetik a kormányt, hogy poli- 

tikai célokra akarja a diákságot fel- 
használni. 

utján az 

összes incidenseket az egyetemi tanács 

Serbescun és 

hogy a diákság a genpfi 
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Pi era 

1928 március 17 

Döntött 
hogy a lakbérleii törvényi egy évvel meg- A napirend során az elnök ismertet- 

hosszabbitlja és az erre vonatkozó javas- est 
laitoi aa beterjesztés napján szavazza meg s a n János dr. és Ci o b a n Pompil 

a parlilamenti 

lescunak, egyben visszautasitja a nép- 
szövetségi döntést. A határozati javas- 
latot hozzászólás nélkül elfogadta a 

dr. megbizatását a miniszter nem erő- 
sitette meg és helyükbe C o s m a Au- 
rél dr, Obadean Pál dr. G eor- 
gevici Lucian dr. és Hollinger 
Péter városi tanácstagokat nevezte ki. Temesvár, márciu i6 és igy elejét óhajtja venni az esetle- 

gesg vitáknak és izgalmaknak és kész Imbroane Miklós dr. kifejtet- 
tények elé állitja az ország lakosságát. te. hogy 
A megoldás azonban olyan lesz, hogy a miniszternek nincs joga tanácsta- 

ugy a lakókat, mint a háztulajdonoso- Í 

Még a beterjesztés napján kimon- 

datja a sürgősséget és meg is sza- 

vaztatja a parlamenttel az egy sza- 
kaszból álló javaslatot, amellyel a 

A sok égető szociális kérdés között 

talán a legégetőbb a lakbérszerződé- 

sek meghosszabbitásának kérdése: A 
minisztertanács számtalanszor tár- lakbérleti szerződéseket további . kat teljes mértékben - a mai helyzet- lenne neki a vroi gyalta és végleges döntést még nem egy évre meghosszabbítja hez mérten - ki fogja elégíteni. anács által de egélt tago megerő 
hezott dacára annak, hogy alig négy- sitéséhez vagy visszautasitásához ót hét választ el április huszonharma- es es as a ai az az a sa ose esess.ms.ssaoanaseuzoszaade van joga. 

dikától. Minden másodnap gyülésez- 
Kéri ennélfogva a miniszteri kinevezés nek a lakók és ugyanezt teszik a ház- 

tulajdonosok is. Ebbe a teljes bizony- 
talanságba végre megnyugvást hozhat 
ugy a háztulajdonosoknak, mint a la- 
kóknak Brudariu Adrian temesi 
képviselő felvilágositása, amelyet eb- 
ben a kérdésben adott. Brudariu teg- 
nap érkezett vissza a parlament ülé- 
seiről Temesvárra és kijelentette, hogy 

a lakbérleti törvényt a kormány 
feltétlenül meghosszabbitja és ezt 

a legutóbbi minisztertanácson már 

el is határozta. 

Nyilvánosságra azért nem hozta, ne- 
hogy ujabb gyülésekre és nézeteltéré- 
sekre adjon alkalmat. Elvben eldön- 
tötte a kormány azt, hogy az összes 
birói forumok által hozott kilakolta- 
tási itéletek hatályukat vesztik, illet- 
ve 1929 április huszonharmadikáig fel- 
függesztést nyernek. Elhatározta a 
kormány a jelenlegi lakbérleti szerző- 
dés teljes szövegének és intézkedései- 
nek egy évre, azaz 1929 április huszon- 
harmadikáig való meghosszabbitását. 
Az egyetlen kérdés, ami még nincsen 

két temnesvári inasgyerek, akilk uftán 

mosi kétségbeeseti szüleik sirmak 

Temesvár, március 16. 

Az utóbbi hetekben járványszerüen 
lépett fel Temesvárott a fiatalkoruak 
eltünése. Vasárnap reggel eltávozott 
szüleinek a Hitelbank-palotában levő 
lakásáról Bednár József tizenöt 
éves kereskedőtanonc, aki Babcsányi 
Ferenc belvárosi csemegekereskedőnél 

állott alkalmazásban. A fiu, akit szolid 
és jó gyermeknek ismertek, azota nem 
tért haza. Ugyancsak vasárnap reggel 
tünt el Kliegl Elemér tizenhat 
éves tanonc, aki a Zs uz s i csemege- 
üzletben tanulta mesterségét. Azóta 
sem Bednár sem Kliegl nem adott élet- 

jelt magáról. A kétségbeesett szülők 
bejelentették az esetet a rendőrségnek, tünt gyerekeikről. azt ijelentsék a rend- 

őrségen, vagy a Déli Hirlap szerkesztő- 

i ségében. 

::::::::::::::::: 

azonban eddig még nyoma sincs a két 
eltüntnek. Bednár József sokat járt 

. 

a 

moziba és valószinü, hogy kalandos 

hajlamait onnan szerezte. Annyit si- 

került a szülőknek megállapitani, hogy 

a két fiu egy harmadik társukkal már 

régen azzal a gondolattal foglalkozott, 

hogy elmennek világot látni és ennek 

a világjárásnak első állomása Magyar- 

ország. Régi tervüket valószinüleg most 

hajtották végre. Valószinü, hogy Csa- 

nád felé a magyar határt igyekeznek 

elérni. Pénz egyiknél sem volt. a ma- 

gukkal vitt élelmiszer is egy-két napra 
volt elegendő és valószinü, hogy a ha- 

tármenti községekben bujkálnak. 

Mindkettő magas nyurga fiü és a két- 

ségbeesett szülők ezuton is kérik az 

embereket. hogyha valamit tudnak el- 

hatálytalanitását. A tanács azonban 
elismerte a városi tanács részéről de- 

legált tagokat. 

Majd a költségvetés tárgyalása kö- 
vetkezett, amelyet némi módositással 
elfogadtak. Ötszázezer leit szavaztak 

meg a csebzai hid kijavitására. A költ- 

ségvetési vita során Hollinger 

Péter németül szólalt fel. Alig kezdte 

beszédét, megszakitották: 

- Románul. 

Hollinger: Én nem tudok ro- 
mánul, a gyermekeim azonban már 
meg tanultak... 

Miután Hollinger nem folytathatta 

a tanácstagok többségének ellenke- 

zése miatt beszédét, eltávozott a te- 

remből. 

A nagytanács ülését több jelentéktelen 
ügy elintézése után az elnök berekesz- 

tette. A kisebbségi nyelv használatá- 
val szemben megnyilvánult türelmet- 

lenség a kisebbségek körében rendki- 

vül kedvezőtlen impressziót keltett. 

eezess.eo 

Drága mese 
; a hamis pénzről, 

amely sokezer leibe 
Kkerüli egy hiszékeny 

Jazdánal 
Temesvár, március ió 

A temesvári ügyészséghez tegnap 
a knézi csendőrség ismét egy pénz- 
hamisitó bandát szállitott be. A banda 

eldöntve az, hogy az ujbéreket milyen 
kulcs szerint állapitsák meg. Kivételt 
képeznek az állami tisztviselők és 
nyugdijasok, akikre vonatkozólag szin- 
tén engedélyez a kormány lakbéreme- 
lést. azonban nem olyan arányban, 
mint a többi lakónál. Szó van arról, 
hogy a hivatásos ujságirók lakásait is 
mentesitsék a tulságos lakbéremelés 

ni ügyvéd feljelentése 
alapján elfogtak egy volt főbirót pénz- 

csempészés miatt, ami a kincsiárnalk 

egy millióba keriülti 

történt. Miclosi erre az aradi törvény- 

széknél pert inditott 876.000 lei juta- 

lom kiadása iránt. A törvényszeki 

Temesvár, március 16. 

Közel nyole éves ügyet tárgyalt 

hiu Emil pénzügyi államtitkár ki- 

hallgatását kérte, ezt azonban a tör- 

vényszék nem tartotta szükségesnek. 

A kincstár képviselője arra az állás- 

pontra helyezkedett, hogy a pénzt 

alól. Tény az. - hangsulyozta Bruda- tegnap a temesvári itélőtábla. Mi c- tagjai Krpacs Zaati, K rpacs in ij ültés ! i Emil dr. aradi ügyvéd 1920 tárgyalás során Bratianu Vintila olván és Kovács Tilda knézi ci- riu - hogy az uij javaslat elkészültés losi mil dr. ar gy akkori pénzügyminiszter és Gheol«c ov 
azt a kormány váratlanul akarja a szeptemberében tudomására adta az gányok, akik igen ravasz módon 

szedtlék rá Carunta János utvini 
vagyonos földesgazdát a hamis pénz 
mesé ével. A ciganyok ajánlatot tettek 
Caruntanak, hogy megfelelő pénz- 
előleg ehenében nagyszerüen sikerült 

parlament elé beterjeszteni. aradi vámhivatalnak, hogy Lazar 

Gyula volt aradi főszolgabiró rend- 

szeresen foglalkozik magyar koro- 

náknak Romániába való csempészé- 

sével, hogy azokat itt becserélje. 

.
.
.
.
 

Arcbőrét hetenként 
elektr. 

hullását gátolja meg a 
Prof. Dr. Lassar-féle antiszent. folyé- 
kony kátrányszanpannal és Brennessel- 
wasserral való hetenkénti kezelésel 
Nieolinnál, Timisoara, I. Str. Avram Jancu4. 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 

Dőóőczy AÁrpád Mmiasztals 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(Alami iskola mellett) (425) 

e 

A Gyárváros központjában, a 
legszebb helyen, ujonnan épülő 
4 modern, emeleti 

tal elfogta Lazart és tizenegy és 
fél millió koronát kobozot, el tőle. 

A pénzt a vámhivatal a koronának 
leire való becserélésekor 2:1 arány- 
ban beváltotta és körülbelül hat- 
millió leit kapott. Ugyanakkor Miclo- 
si a pénzügyminiszteriumtól értesi- 
tést kapott, hogy joga van a harminc 
százalékos feljelentői jutalomra. Ezt 
az összeget az 1921 költségvetésben ki 
is utalták. Később azonban a pénzügyi 
kormány arra az álláspontra helyez- 
kedett, hogy Miclosinak nincs igénye 
a jutalomra, mert a koronák leire 
való becserélése nem szabályszerüen 
asammanoenzos amessos 

miniszteri döntésről és a központi ál- 
lampénztár, valamint a költségvetés 

idevonatkozó tételéről fényképes má- 

solatot beszerezni. A törvényszék a 

bizonyitékok alapján megitélte Miclo- 
sinak a 876.000 leit. A kincstár feleb- 
bezett és nyolc év után tegnap 

a temesvári tábla kimondotta, 

hogy Miclosinak joga van a tör- 

vényben biztositot, jutalomra és 

azt meg is itélte, 

sőt a kincstárt még 104.000 lei perkölt- 

ség s a 876.000 leinek 1920 szeptem- 

berétől járó kamatai megfizetésére is 
kötelezte. 

z a 

Kisebbségi sérelem 
o 

A megyei nagytanács ülésén a tagok 

ultraviole:tsuga- nem is kobozták el. Miclosinak erre hamisitott aranyérmeket készitenek. rakkal, arcgőzöltetéssel és A feljelentés alapján a vámhiva- sikerült az összes iratokról, pénzügy- A gazda ráállt a vásárra és huszezer a massageal szépitse. Haj- 
E lei előleget adott a bandának. Pár 

hónap telt el, de Carunta még mindig 
nem kapott aranypénzt Ehelyett uj- 
ból megjelent a banda egyik iagja és 
azzal az ürüggyel, hogy gépekhez 
ujból pénzre van szüksége, ismét 
huszezer leit csalt ki. Ezzel a mesével 
sikerült a cigányoknak fokozatosan 
nyolcvannégyezer leit kicsalni. Ca- 
ruhta végre megunta a folytonos zsa- 
rolást és a cigányokat a csendőr- 
ségen feljelentette. A csend rség a 
cigányok lakásán házkutatást tartott 
és valóban talált pénzhamisitáshoz 
szükséges gépeket, azok azonban igen 
primitivek. A cigányokat letartóztattak 
és tegnap az ügyészségen történt ki- 
hallgatásuk során bevallották, hogy 
valóban akartak hamis pénzt gyár 
tani, de nem volt sem anyaguk, sem 
rajzuk hozzá és mive! nem volt pénzük 
és munkájuk, igy használták ki Ca- 
runta hiszékenységét. Kihallgatásuk 
után mindannyiukat letartóztatták. A 
bandavezér Krpacs Zlati egy izben 

többsége nem engedite meg a mnémet- 
nyelvű felszólalást 

Temesvár, március 16. 

aoz 

] optánsügyben hozott döntésével. Nem- 
3 szolás lahás már hasonló büncselekményért öt évig 

ült fegyházban. ; 

oltóber vagy novembar 1-r 
kiadó. 

Ajánlatokat Nem rekvirál- 
ható" jelige alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 707 

Temesmegye nagytanácsa hat havi 
pihenés után tegnap ülést tartott. Az 
ülésen Cost e Gyula dr. prefektus 
jelent meg a kormány képviseletében. 
A gyülést Ci o b a n Aurél dr. elnök 
nyitotta meg. A napirend előtti felszó- 
lalásában rámutatott arra, hogy az or- 
szágot milyen fájdalmas veszteség érte 
Bratian u Jonel elhunytával. Ez- 
után foglalkozott a Népszövetségnek az 

zeti szempontból birálta a döntést. 
Hangsulyozta, hogy a Népszövetség 
döntése kontrakarirozza a nagy de- 
mokratikus eszméket, amelyeknek 
első állomása az agrárreform volt. 

Majd határozati javaslatot terjesztett 
elő, amely szerint Temesmegye nagy- 

tanácsa csatlakozik ahhoz a hangulat- 
hoz, amelyet a genfi határozat keltett, 
bizalmát fejezi ki a kormánynaks Titu- 

POPP REDIVIVUS. Bukarestből 

jelentik: Az államvasutak vezérigaz- 
gatósága az aradi vasuti üzemfelügye- 
lőség élére Popp Oktávian volt vasut- 
igazgatót nevezte ki. Még nem tudni. 
hogy az aradi üzemfelügyelőség füg- 
getlenül müködik-e a temesváritól 
vagy pedig ezzel a kinevezésse ismót 
szerencsénk lesz Popp igazzatóhoz. 



4. oldal 

Hirek 
A bohémek 

az évszázadok folyamán ugyanazok 

maradtak. Kedves történeteket mesél- 

nek még ma is régi-régi irókról, mü.- 

vészekről, ujságirókról. 

Volt egy hires korhely, 

sen csak reggel ment haza, 

szintén nem töltött otthon minden ój- 

szakát. Afféle szabad házasság volt 

ez. Egy reggel az asszony nyolc és ki- 

lenc között fölnéz a lakásba, mire a 

cseléd ezt jelenti neki: 

- A nagyságos ur már tfegnap este 

hazajött. 

- Csak nem beteg? - kérdezte az 

asszony. 

- Nem - dadogta a cseléd. - Meg- 

halt. 

Halála napján jött haza 

rendes időben a bohém. 

Degas, a hires festő tudvalevőleg 

egész életében halálosan gyülölte a 

nagy költőt, Mallármét. 

Ennek a legendás gyülöletnek ed- 

dig nem tudták az okát. Most Fontai- 

nas, ugylátszik, megfejti a rejtélyt. 

Degas az életében gyakran beszélt 

nagyapjáról, ki 

idején afféle pénzváltó ügynök volt. 

Egy napon (1793-ban) valaki odamegy 

hozzá, fülébe sugja, hogyha kedves az 

élete, meneküljön. Degas nagyapja 

összeszedte, ami pénze és papirja volt, 

egyfogatu taligát bérelt, elhagyta Pá- 
rist, Bordeauxba menekült, ott hajóra 
szállt, s Siciliába, majd Nápolyba köl. 
tözött. Otthon hagyta azonban a 

menyasszonyát. Azt pörbe fogták és 

kivégezték. A kivégzés konventbiztosa 

nem volt más, mint Mallarménak, a 

költőnek a nagyapja. Eszerint a költő 

nagyapja kivégeztette a festő nagyap- 

jának a menyasszonyát. 

És ezt nem bocsátotta meg sohase a 

festő. 

aki rende- 

felesége 

először 

- Stere Konstantin az özvegy ki- 
rálynénál. Bukarestből jelentik: Ste- 

re Konstantin tegnap hosszabb ideig 

tartó kihaligatáson jelent meg Mária 
özvegy királynénál. 

Az Arany János Társaság második 

ünnepi felolvasó ülése. Az Arany Já- 

nos Társaság második ünnepi felol- 

vasó ülésén, mely a piarista főgimná- 

Tavaszi 
zium diszterméeben, mároius hó 25-én 

délelőtt 11 órakor lesz, az aradi Kol- 

csey Egyesület fog vendegszerepelni. 

Az egyesület kiküldetéseben három 

iró mutatkozik be a felolvasó ülésén 

belül: Béroezy Lajos. a Kölcsey Egye- 

sület főtitkára, Nagy Dániel, iró, és 

dr. Olasz Lajos, aki az Erdélyi Helikon 

tagia. Elővételi jegyek a Bánát hir- 
lapirodában válthatók. Ülőhely az első 

nyolo sorban 50 lei, a következő hat 

sorban 40 lei, a következő hat sorban 

30 lei, állóhely 15 lei. 

- Az uj prágai román követ be- 

mutatkozása. Prágából jelentik: 

Emandi az ujonnan kinevezett prá- 

gai román követ a szokásos ünnepé- 

lyességek között nyujtotta át Mas- 

saryk köztársasági elnöknek meg- 

bizólevelét. A fogadtatás alkalmával 

az uj követ nagyszabásu beszédet tar- 

tott, amelyben utalt arra, hogy Mas- 

saryk a csehszlovák köztársaság el- 

nöke milyen szoros barátságban állott 

Bratianu Jonellel és Tache Jo- 
nescuval és mennyi érdeme van a kis- 

ántánt megalakulása körül. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

a nagy forradalom 

öukarest, március 16. 
A kamara tegnap délután ülést 

tartott, amelyen Maniu Gyula szó- 
lalt föl elsőnek és deklarációt olvasott 
fel. Ebben rámutat arra, hogy harminc 
nap előtt Vaida interpellációt in- 
tézett a kormányhoz és ez olyan ide 
gessé tette a kormányt, hogy őt is 
kizárták. Vaida sajnos jó prófétának 
bizonyult, amint azt a genfi esemé- 
nyek igazolták. A nemzeti paraszt- 
párt követeli, hogy Titulescu 
külügyminiszter jőjjön haza, hogy 
megadhassa a szükséges felvilágosi- 
tásokat. Ha ez betegsége miatt nem 
volna lehetséges, ugy a miniszter- 
elnökhöz fogja intézni interpellációját 
a kormány külpolitikájáról. Kérdezi, 
hogy a kormány milyen magatartást 
tanusit a genfi eseményekkel kapcso. 
latban ? 
Duca azonnal válaszolt és mikor 

szólásra emelkedik a kormánypárt és 
karzat közönsége is megtapsolja. Az 

zens..s.amssssae.s ssm 

Maniu nyilatkozata 
az ellenzéknek a parlamenibe való 

visszatérése után 

elnök erre figyelmezteti a karzatot, 
hogy tartózkodjék csendben. Duca 
kijelenti, hogy Maniu interpellációja 
a miniszterelnökhöz van intézve, tehát 
erre Bratianu Vintila fog vála- 
szolni. Mint helyettes külügyminiszter 
azonban nem hagyhatja szó nélkül a 
Titulescu ellen elhangzott szavakat. 
Ami a kormány külpoitikáját illeti, 
megállapitja, hogy ezt a politikát a 
parlament egyhangu szavazatával 
helyeselte. A belpolitikai vádak nem 
komolyak, mert ezeket Maniu már tiz 
év óta hangoztatja. 
Maniu Gyula kéri az interpel á- 

ciójár a asürgösség kimondását. Duca 
ujabb felszólalásában kijelenti, hogy 
nem a haza van veszélyben, amint 
Maniu mondotta, hanem csak az 
ellenzék kormánybuktató hadjárata. 
A kamara ezután elutasitja Maniu 
javaslatát az interpelláció sürg ssége 
tekintetében. 

Éjjeli csata a Begán 

Temesvár, március 16. 

Őtelek és Temesvár között sürü a for- 
galom, mert az óteleki gazdák rendsze- 
resen hozzák mezőgazdasági termékeit 

a városba. Mivel azonban nincsen vo- 

natjuk, csináltattak maguknak külön 

hajót, amely Ótelek és Temesvár között 

jár. Ez a hajó szolgál egyben éjjeli 

szállásul is a Temesvárra utazó ótele- 

kieknek. Ez a hajó tegnap éjjel egy 
kis csatatér szinhelye volt. 

Két fiatalember, akik Temesvárra 

jöttek gabonát eladni, csunyán össze- 
vorekedtek a hajón. K ó s z ó József és 

Szilvási Traila nappal elvégez- 
vén dolgukat és egyben a jó vásár 

örömére gondolták magukban, hogy 

csapnak egy görbe estét. Szilvási azt 

dudolta: láttad-ae már jó Temesvárt 

éjjel? Mire Kószó visszadalolta, ha 

nem láttad, nézzünk kicsit széjjel. És 

elmentek széjjel nézni. Csakhogy uri- 

ember nem jár gyalog a városban, 

még ha ótelekről jött is. Kocsin men- 
tek egy mulatóhelyre és ott megér- 

kezve Kószó fizette ki a bérkocsit. 

Megállapodtak, hogy visszafelé majd 

Szilvási fizeti a Kocsit. Nagy ricsajt 

csaptak a mulatóhelyen és kitünően 

érezték magukat. Éjfélután tértek visz- 
sza a hajóra és pedig megint konfli- 
son. Szilvásinak kellett volna a kocsit 

kifizetni de amikor megérkeztek a Be- 

Ujdonságok 
- A polgármester visszaérkezése 

Temesvárra. Georgevici Lucian 

dr. főpolgármester, aki pár napig Bu- 

karestben tartózkodott, tegnap vissza- 

tért Temesvárra és Hollinger 

Péter városi tanácstagtól átvette a 

polgármesteri hivatal vezetését. A 

főpolgármester Bukarestben hivatalos 
ügyeket intézett el és a költségvetés 

jóváhagyása ügyében járt el a bel- 

ügyminiszteriumban. 

- Manoileseu volt államtitkár Te- 
mesvárott. Manoilescu Mihály 
volt pénzügyi államtitkár március hu- 

szadikán vendége lesz a temesvári mü- 

! egyetemnek. A politikus a szervezett 

4 nemzeti munka cimen tartja meg elő- 

adását délután hat órakor. Az elő- 

adást rendkivül nagy érdeklődés előzi 
meg. Manoilesecun temesvári Hartózko- 

dása idején valószinüleg még egy má- 

sodik előadást is tart. Az előadásra a 
belépés dijtalan és arra mindenkit szi- 

vesen lát a müegyetem rektorátusa. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztató! 
(Conducaterul prin Timisoara). 

Két legény verekedése miaitt hajba 

kapitak az asszonyok is 

ga partjára a hajóhoz, Szilvási a sö- 

tétben váratlanul eltünt. Kószó hiába 

kereste és végül is kénytelen volt ezt 

a kocsit is ő kifizetni. Felment a ha- 
jóra és ott találta Szilvásit, akinek 

szemrehányást tett, amiért nem fizette 

ki a konflist. Szilvási gorombáskodás- 

sal válaszolt és kijelentette, 

Begába dobja Kószót, ha el nem hall- 

gat. A két barát között csakhamar ve- 
rekedésre került a sor és dühösen tép- 
desték le egymásról a ruhát. Közben 

egymás arcát tapsolták tenyereikkel. 

Ki tudja, hogy a verekedés meddig 

tartott volna, ha közbe nem lép Ko- 
vács János és szét nem választia 

őket. 

A verekedés zaja felébreszte tte azt 

a néhány óteleki asszonyt, aki barom- 

fit hozott a városba és szintén a ha- 

jón aludt. Az asszonyok eleintén csen- 

desen nézték a verekedést, de aztán 

két pártra szakadtak. Rettenetesen 

összepöröltek, majd hajba kaptak. 

Kati néni, Maris néni, Julcsa néni és 

Panna néni sivalkodva estek egymás- 

nak és ott hemperegtek a hajó fedél- 

zetén. A verekedő legények már rég 

aludni tértek, amikor az asszonyok 

még mindig veszekedtek. A lármára 
végre is figyelmes lett egy rendőr, 

aki átkiáltott a hajóra, hogy bekiséri 

az egész társaságot, ha el nem hall- 

gatnak. Erre csend lett. 

- Adomány. Pongrácz Vil- 

mos száz leit adományozott egy szeren- 

csétlen ember részére, akihez az össze- 

get eljuttattunk. 

Megérkeztek 
- Aranymisés pap. Nagy ünnepe 

lesz hétfőn, március 19-én Haulikfalva 

katolikus népének. A falu plébánosa 

Grünn Károly, aki egyben ismert 

bánsági poéta, akkor tartja meg 

aranymiséjét. Az ötven éves lelkészi 

jubilenmra Temesvárról is több pap 

megy ki Haulikfalvára. 

- Jorga Spanyolországban. Barce- 

lonából táviratozzák: Jorga tanár, aki 

négy hetet Párisban töltött és a Sor- 

bonnen tartott előadást, tegnap Spa- 

nyolországba érkezett. A tudós pro- 

fesszort rendkivüli lelkesedéssel fo- 

gadták. Jonga Spanyolországban is 

előadásokat fog tartani. 

- Az uriközönség esténként a Lloyd 
Tavernában táncol, ahol esténként a 

két Cymberley akrobatamüvészek, a 

humoros Gallay-duo és a három Dixi 

bécsi görlök lépnek fel. Szinház után 

meleg vacsora és elsőrangu baritalok. 

hogy a 

1929 március 17 
e........ 

- Pénzügyi vezérigazgató Temes- 
várott. Bogdanescu pénrügy- 

miniszteriumi vezérigazgató tegnap 
Temesvárott tartózkodott és hosszabb 
megbeszélést folytatott Nedeanu 

pénzügyi adminisztrátorral. A meg- 

beszélések pénzügyi igazgatási kérdé- 

sek körül folytak. Bogdanescu vezér- 

igazgató Temesvárról Aradra utazott, 

- Uiraköveznek két józsefvárosi 

utcát. Régi panasza a Bem- és Fröbl- 

utcák lakosságának, hogy a két utca 

kövezete a nagy kocsiforgalom követ- 
keztében teljesen tönkrement. Hor- 

sia Kornél városi tőmérnök most 

foglalkozik a két utca ujjákövezési 
kérdésével. A kövezéssel egybenn ujjá- 

szabályozzák az ottani kocsiutat is. 

Azonkivül tervbe vették, hogy a vi- 

déki kocsik részére a Bega-parton szé- 

les kövezett utat létesitenek. 

- A józsefvárosi katolikus egyház- 

község 14-1k kulturoélutánja e hó 18-án 
vasárnap öt órakor lesz a józsel- 

városi fiuiskola termében. Előadást 

Kőszegfalvi Endre tanár tart 

vetitett képekkel Norvégiáról. Az ér- 

dekes előadás után következő pro- 

gramm szavalatból, egy hegedü szóló- 

ból, egy egyfelvonásos szindarabból, 

Stortz Lotty énekszámából és Sze- 

netra József kuplészámából fog ál- 

lani. Április 1-én gyermekelőadási 1a! 

tanak. 

- A városi zálogház főnökének 
gyásza. Özvegy Winkler Sándorné, 
született Close Borbála hatvanhét éves 

korában a temesvári Fehér Kereszt 

kórházban meghalt. Az elhunyt ur- 

asszonyban Winkler Sándor a városi 
zálogház főnöke édesanyját gyászolja. 
Tegnap dólután nagy részvét mellett 

temették el az erzsébetvárosi temető 

halottasházából. 

Kulturdélután a belvárosi zárdá- 
ban. A Katolikus Népszövetség temes- 
vári csoportja márciusi kulturdélután- 
ját vasárnap délután négy órakor ren 

dezi a belvárosi zárda nagytermében. 
Ruthig József minorita atya né 

met előadást tart a husvét előtti idő- 
szak jelentőségéről, W i 1 d Endre dr. 

minorita atya és ismert iró pedig Ró- 
máról és Lourdesről fog előadást tar- 

tani, melyet szines vetitett képekkel il- 

lusztrál. A müsor további részén szere- 
pel Gyergyánffy Antal több 
énekszáma. melyeket T o1l n a y Béla 
zongoramüvész fog kisérni. A gyárvá- 
rosi templomi énekkar Kleitsoh 
Jó/sef segédlelkész vezénylete mellett 
több kórust fog énekelni. 

- Temesvári bank alaptalan felje- 
lentése egyik ügyfele ellen. Foglalkoz- 
tunk azzal a büntető feljelentéssel, 
amelyet a Banca de Scont a Romaniei 
temesvári fiókja tett Taran Traila 

ellen. Taran a pénzintózetnek devizát 
adott el és arra hat millió lei előleget 
vett fel. A devizák leszállitása körül 

nézeteltérések támadtak a bank és 

Taran között, mire a bank büntető fel- 
jelentést tett Taran ellen. Fiala Kál- 

mán dr. büntetőbiró négy izben tár- 

gyalta az ügyet, mig tegnap itélethoza- 
talra került a sor. A biróság Taran 

Trailát a csalás vádja alól felmentette. 
Az itélet indokolása szerint az ügy 
polgári biróság elé tartozik. 

Dénes és Pollák .et. 
Belváros -Gyárváros. 

- Huszonöt uj soffőr. Temesvárott 
minden hét csütörtökén soffőrvizsgák 
folynak a rendőrprefekturán. Amilyen 

rohamosan gyarapodik Temesvárott 
az autók száma, éppen olyan sok uj 

soffőrnek adnak hetenkint hajtási 
igazolványt. Tegnap huszonöt jelölt 
tett soffőrvizszát és közülük egyet- 
lenegy sem bukott el. 

kapható 
minden 

gyógyszer- 
rarban, dro- 
geriában, 

ilat zertár- 
ban stb. 



országon. Budapestről jelentik: Ügy 
Budapesten, mint Magyarország többi 
nagy városaiban nagy fénnyel és lel- 
kesedéssel ünnepelték meg március 
üzenötödikét, amely ebben az évben 
vált hivatalosan is nemzeti ünneppé. 
Az ünnepélyek szónokai mind meg- 
emlékeztee Kossuth Lajosról, Petofi 
Sándorról és a negyvennyolcas sza- 

h badságvivmányokró. A szinházakban 
M diszelőadasok voltak, az iskolákban 
ét a, pedig hazafias ünnepélyeket tartottak. 

Az országos vásár Temesvárra csalt 
oegy cigánykaravánt. A temesvári pia- 

cokon gyakoriak voltak a zsebtolvajlá- 
sok, amelyekkel különböző cigányokat 

és cigányasszonyokat gyanusitottak. A 

iutat rendőrségnek tegnap sikerült egy egész 

nigánykaravánt elfogni, amely Aradról 87ai 
érkezett Temesvárra valószinüleg azzal 
a szándékkal, hogy az országos nagyvá- 
sáron garázdálkodjék. Az elfogottak 

l. Kovács Sándor, Mohácsi Róza, Atlasz 
ME Péter Fehér Julia, Krpacs Grancsiu és 

Krpacs Flóra. Egész csomó olyan hol- 

IM mit találtak náluk, amely lopásokból 
szármasik, 
óúriási selyemcsempészés leleple- 

zése. Csernovicből táviratozzák: A len- 

gvyel-román határon ujabb nagyszabásu 
csempészésnek jöttek a nyomára. Két- 
száz kiló tiszta selymet és százötven 

kilógram gyapjuszövetet akartak a 
vám megkerülésével csempészuton az 

országba hozni. A granicsárok azon- 
ban megakadályozták ezt. 

légszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konyhaelények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros 

Olcsó 

asha szövetek 
minden szinben, nagy választékban. 

Kanizsa Lipót 
23 divatáruháza, Gyárváros. 

- Htvatalos lap sikkasztóinak vé- 
ők lemondtak. Bukarestből jelentik: 

A Monhtorul Official sikkasztói ügyé- 
nek tegnapi főtárgyalásán váratlan 
ferdulat történt. Miután a törvény- 
ezék elvetette a védelemnek ujabb szak. 
értők kiküldetésére vonatkozó inditvá- 

nyát, Tonescu ügyvéd, Fal- 
coianu védője kijelentette, hogy le- 
mond a védelemről. Ugyanigy tett a 
másik vádlott Vasiliu nevü ügy- 

védje is. Falcoianu kijelentette, hogy 

nemi kiván uj védőt, mert ő maga fog- 
ija magót védeni. Erre a biróság a 
tárgyalás folytatását a jövő hét csü- 

törtökjére halasztotta. 

- Előadás a Munkásotthonban. Gá- 

bor Dezső dr. e hó 16-án, pénteken 
este 7 órai kezdettel a Munkásotthor 

nagytermében filmmel egybekötve 

aelőadást tart A turisztikáróla. Szabad 
bemenet, vendégeket szivesen látnak. 
- Katonakötelesek jelentkezése. A 

polgáérmesteri hivatal felhivja mind- 

azon ifjakat, akik Timisoarán 1907. év- 

ben születtek s nevük H, I, J, K-val 

illetve U, V, W, Z-vel kezdődik, hogy 

' sorozásra március 17-én, szombaton 

reggel 8 órakor feltétlenül megjelen- 

ijenek a Sörgyár helyiségében. Ujabb 

miniszteri rendelet folytán, amint 
1 megirtuk - minden ifju köteles két 

darab fényképet magával hozni, egyet 

az állitási lajstrom részére s egyet 
a sorozási igazolványra. A kép hát- 

lapjára ráirandó a név és az idézés 
száma. Idegen állampolgárok, kik ho- 
nositásukat kérték, március hó 19-én 
20, és -én tartoznak jelentkezni. 

-A Royal-kávéház márciusi müűsera. 
A Royal-kávéház vezetősége március 
hhhónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
kkodott. A müsor fénypontja Prittel 
Fay a volt orosz cár egykori udvari 
szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 
tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 
ló román és német énekesnő, Helena 

Jonesca, Dolores de Gabrén és Ritta 

Augusztip primaballerinák, Margo Lo- 
ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

műsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 

ora esténkint féltizenegykor kezdődik 

Mudrik el Mozlin ezen az estén is 

palotájaának veraszaán állott s mereven 
bámult kelet tele. Mudrik annyira el- 

merült a tünődesben. hogy alig vette 

eszre, mikor egy erős kez 

va megragadta és nagy sebességgel 
vitte föl a magasba. Még látta, mint 

tünnek el a hegyek, 

öld - 

hajánál fog- 

majd 

aztán elvesztette 

az egész 

eszméle.ét. 

egyik fokán találta magát. A lépecső 

alulról a végtelenből indult s felfelé a 

végtelenben veszett el. 

Hátrafordulit s egy angyalt pillan- 
tott meg; kiegyenesedve, jobb kezében 

hatalmas karddal állt mereven és 

nézte őt. 

- Hol vagyok? - kérdezte Mudrik 

háromszor egymás után. Az angyal 

nem felelt. Előrenyujtotta 

tsak annyit mondott: 

jobbját és 

- Menj! 

Megindultak 

megkérdezte: 

- Hová megyünk? 

- Istenhez. 

- Miért? 

- Hogy itéljen! 

A király igy szólt: 

- Több embert öltem meg uralko- 

dásom alatt, 

a lépcsőm Mudrik 

mint egy véres háboru. 

Sohasem bántam meg egyetlen bünő- 

met. Országomat néptelenné tettem - 

az Isten nem bocsájthat meg nekem. 

Vezess a pokolba, - 

csen szükség. 

Egyszerre köd ereszkedett le előt- 

tük, s a ködből, mintha egy láthatat- 

lan kéz tartaná, egy óriási, aranyos 

fényben sugárzó mérleg 

az itéletre nin- 

bontakozott 

ki. Végtelen távolságból egy hang szó- 

Mikor magához tért, egy óriási lépcső 

A tünődés angyala 
Irta: Jean Bouchor 

-
 

fáradt voltál az öldökléstől, 

orvos esetéről, akinek ügyét a temes- 

vári itélőtábla tárgyalta. Berkovics 

dr. 1924-ben kezelte Murariu Auré- 

lia asszonyt minden beavatkozás nél- 
kül. Az asszony két esztendőre rá csa- 
ládi okokból kifolyólag öngyilkossá- 
got követett el. Névtelen feljelentés 
móégis azt tudatta az ügyészséggel, 
hogy Murariu Aurélia tiltott operáció 

következtében halt meg. Miután azon- 
ban kiderült, hogy az orvos által vég- 
zett kezelés és a két év mulva bekövet- 
kezett öngyilkosság között semmiféle 
összefüggés nincsen, a tábla felmentő 
itéletet hozott. 

mesvárott. R o s t á s Béni hirhedt ló- 
tolvaj, akinek üzelmei messze vidékre 

meg is találták Rostás Bénit a gyárvá- 

két lovat lopott és a jószággal Ősipusz- 
ta mellett jött vissza Romániába, Felje- 
lentés folytán a nagyváradi rendőrség 
kinyomozta, hogy a két magyarországi 
lovat Rostás Béni lopta el és megálla- 
pitották azt is, hogy Temesvár felé vette 

hanász rendőrigazgató utmutatása után 

rosi Távirda-utcában és el is fogták. A 
rendőrségen Rostás beismerte a lopást 
és elmondta, hogy a két lovat hamis 

járlattal egy Nagyvárad melletti falu- 

ban eladta. A két detektiv Rostást teg- 
nap este Nagyváradra vitte. 

- Két ország lókötőjét fogták el Te- 

terjednek. Nemrég Biharmegyéből át- 
lopódzott magyar területre, Derecskén 

.
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lalt meg: 
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- Resicai orvos rehabilitálása. Ir- 
tunk Berkovics Henrik resicai 

EÉs ezeke: 
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tartották meg Csurogon a községi tiszt- 
uiját. Tegnap Temesvárra érkezett két í 
nagyváradi detektiv, akik GutuAt 

NINCS TÖBBE LAKÁSHIÁNY ! 
Ela d u n k Énpiiitetünik 

- Ki ismeri ennek az embernek a 

lelkét? 

Ccsmány démonok rohantak ki a 

ködből és rátelepedtek a mérleg egyik 

serpenyőjére, amely egyszerre mélyen 

lesülyedt. 

Mudrik megkérdezte az angyalt: 

- Kik ezek? 

- Gyilkosság, paráznaság. gőg, rab- 

lás... 

- Több nincsen? 

Hang. 

kérdezte a 

Még néhány apró démon kapaszko- 

dott a mérlegre. 

- Több nincsen? - kérdezte ujból 

a Hang. 

Ekkor az angyal lépett a mérlee 

hez. Kinyujtotta hatalmas jobbját 

mérleg üres serpenyője felé, a 

démonok sikongva tüntek el a semmi- 

í 1 

s ime 

A király felemelte a fejét. 

- Ki vagy te? - kérdezte. 

- Én a tünődés angyala vagyok. 

nem hallottad soha, 

mégis: én töltöttem be lelkedet. Ami- 

kor esténként visszatértél palotádba s 

A nevemet és 

amely 

a teraszra s 

is eltávolodva figyeltél, 
tünődtél ... Tünődésed olyan mély 

volt, hogy mig tágranyilt szemedbe 

beömlött az éj, észre sem vetted a ha- 

lál angyalát, 

utadat jelezte, kimentél 

önmagadtól 

aki magával ragadott. 

az estéket, amikor belefeled- 

keztél a nagy biró 

bölcs, aki fe- 

aki 

a 

a világ szépségébe, 

Mert nincs 

- feletted, 

a legmélyebb 

javádra irta. 

letted állna, 

este 

minden 

imát, tünődés 

imáját mondottad el magadban. 

Az angyal kinyujtotta kezét 

tárta Mudrik előtt az ég kapnit. 

és ki- 

- Hármas ikreket szült. Lugosról 

jelentik: A gyermek Isten áldása, 

mondják a szentirás bölcsei. Bősége 
jutott ebből az áldásból Appel ÁAÁdám 

téglagyári munkásnak, aki a Mu- 

schong-féle Temesvári-uti téglagyár- 

ban van alkalmazva. Felesége, Brau- 

nitzer Jozefin három egészséges leány- 

gyermeket szült. Ugy az anya, mint a 

gyermekek egészségesek. 

A krisántelepi magyarok közgyü- 

lése. A Magyar Párt krisántelepi al- 

tagozata március 24-én tarja közgyü- 

lését a Dinu-féle vendéglőben. A gyü- 

lésen a vármegyei tagozat vezetősége 

is képviselteti magát. 

Egy pipázó beteg elégett. Rima- 

szombatból jelentik: Betlér községben 

Mráz János gazdálkodó pipájától ki- 

gyulladt az ágy és az egész lakás tü- 

zet fogott. Mráz már egy fél év óta 

betegen fekszik és nem tudott a ha- 

mar elharapódzó tüz ellen védekezni. 

Reggelre csak szénnéégett holttestét 

találtág meg. 

- öÖngyilkos lett, mert megbukott a 
választáson. Csurogról jelentik: Most 

ujitást. Cs ura Kamenko eddigi 
jegyző megdöbbenve vette tudomásul, 
hogy nem választották meg ujra, ha- 
nem helyébe Gojkovi c s Iván fe- 
keticsi jegyző kerül. A kibuktatást 

annyira szivére vette, hogy bement iro 

dájába és agyonlőtte magát. A lövés 

zajára a hivatalnokok berohantak a 

jegyző szobájába, de az már akkor ha- 
lott volt. 

Ház- 
1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti . 

letizetésre. 

uj tégaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részleire. Tel.: 11-03 

és villatelkeket 

heti 330 lei törlesztésre. 

KaRDOSELEB intézőségénél. 

. OiCal 

Oldalba rugta a ló. Bócz 
IIlés lókupecet tegnap délelőtt az or- 
szágos vásarcn egy ló olyan vesze- 
delmesen rugta oldaiba, hogy két bor- 
daja ertörött. A mentők a kórházba 
szállitották. ; 

- Szabadkán tilos a női kiszolgálás. 
Szabadkáról jelentik: Prodano- 
vics Milán rendőrkapitány razziát 
tartott a szabadkai vendéklőkben és 
kávéházakban, hogy érvényt szerezzen 
annak a régebbi belügyminiszteri ren- 

deletnek, amely nyilvános helyeken 
megtiltja a női kiszolgálást. A razzia 

eredményeképpen negyvenkét nőt 

állitottak elő. Valamennyit öttől 

harmince napig terjedő elzárásra 
itélték. A negyvenkét nő közül 
huszonkettő nem szabadkai illetőségü 
és azokat büntetésük letelte után haza 
toloncolják. 

Elhalasztott tárgyalás védő hiánya 
miatt. Tegnap kellett volna tárgyal- 
nia a temesvári törvényszéknek Pop 
Leonida és Sándor Miklós bün- 
ügyét, akik tavaly októberében a Ste- 
fánia-utceában megtámadták Deutseh 
Emanuel józsefvárosi kereskedő fele- 
ségét és a kézitáskáját kitépték kezé- 
ből. Menekülésük közben megszurták 
Pnin Pál rendőrt. A nyomozás során 
kiderült. hogy régen körözött gonoszte- 
vők. akiknek lelkén számos lopás és 

betőrés szárad. A főtárgyalást azon- 
ban nem lehetett megtartani. mivel 

nem volt védő és igy a törvényszék 
hivatalból rendel ki védőt. 
Gyilkosság egy koccintás miatt. A n 

culia Romulusz huszonhét éves te- 
regovai lakós féltékenységből tavaly 
korcsmai mulatozás után megölte fe- 
leségét. A gyilkosságot azért követte 
el, mert az asszony nem volt hajlandó 
véle koccintani, hanem egyik barátjá- 
val, akire amugy is féltékeny volt. A 
karánsebesi törvényszék öt évi fegy- 
házra itélte. Felebbezés folytán teg- 
nap tárgyalta az ügyet a temesvári 
tábla és helybenhagyta a karénsebesi 
törvényszék itéletét. 

- Hatálytalanitották az összes te- 

mesvári rendőrségi áthelyezéseket. 
Megirtuk annak idején, hogy a bel- 

ügyminiszter a temesvári rendőrpre- 
feköura kötelékéből, három rendőr- 
igazgatót három különböző erdélyi vá- 
rosba helyezett át. Két áthelyezést az- 
óta hatálytalanitottak, most pedig 
megtörtént ez a harmadikkal is. Teg- 

nap érkezett meg a rendőrprefekturá- 
ra a belügyminiszterium távirati ren- 

delkezése, amely inditja, hogy a bel- 

ügyminiszter a Temesvárról Székely- 
udvarhelyre áthelyezett Rode Sán- 

dor rendőrigazgatót visszahelyezi a 

temesvári rendőrprefekturára és szol- 
gálati beosztásával Crenian Aurél 
rendőrprefektust bizza meg. A rende- 
letet Todoreanu rendőrségi vée- 

zérigazgató irta alá. Mint értesülünk, 
Crenian Aurél rendőrprefektus Rode 
igazeatót ismét az erzsébetvárosi 
rendőrség vezetésével bizza meg. 

Két autóbaleset egy napon. Az 

autók és motorkerékpárok elszaporo- 
dása óta egyre-másra fordulnak elő 
Temesvárott az ezen jármüvek által 
okozott összeütközések. Tegnap ismét 

két ilyen baleset volt. A Dóm-téren az 
1176. számu autó összeütközött a 8138. 

számu motorkerékpárral, a báziási vá- 

gánynál pedig a Lloyd-soron az 500. 
számu autó nekiment a leeresztett s0- 
rompónak. A karambolozó jármüvek 
szerencsére csak csekélyebb sérülése- 
ket szenvedtek. Emberek nem sebesül- 
tek meg. 
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6. oídal 

Művészet 
Krosteanu masouk nangversenye az 

osztatlan siker jJegyeven 101Yt i6. 

elso koncertjen bizonyosloku 

mezetlensegpől eredo nivanak fOttunk 

fel, ezuttal teljes muveszi iziesben oOi- 

vadt fel. Kitunó diszpozicioban es 1e- 

szurt nyugalolulmnai auta elő raganini 

hangversenymuvelt. sSzelesen es ritka 

tinomsaággal jatszotta az első szám 

adagio-tetelet es magával ragadta a 

közonseget a Campanella virtuoz elő- 

aüuusavar. lechuulnai uuasa a B-1n01 

koncertben tündöklött a legiényeseb- 

ben. Olyan tökéellyel és széditő iramban 

játszotta az önalkotta 

Amit 

Iegyei- 

Pál, Lukas Károly, 

kadenciásat, 

mint kevesen kiválasztottak. A Capri- 

ce-ok előadása közben kezdett a közön- 

ség igazán felmelegedni és a Mozes- 

fantázia után a tetszés szüönni nem 

akaró zugós tapsviharban jutott kife- 

jezésre. A sajnosan kisszámu közönség 

lelkes ünneplését a müvész saját szer- 

zeményü bájos Doina és több magyaros 

motivamu átdolgozásával köszönte 

meg. 

Börcsök Samu képkiállitása Temes- 

várott. Börecsök Samu nevének 

a müvészeti világban nemzetközi 

szonylatban is nagyszerüű hangzása 

van. A müvész Nagybányán és Páris- 

ban tanult, hosszabb ideig tartózkodott 

a nyugati kulturcentrumokban és min- 

denütt nagy sikerei voltak. Az erdélyi 

székely származásu müvésznek a buda- 

pesti Szépmüvészeti Muzeumban négy 

képe van, a román állam is vásárolt 

festményeiből. Temesvárra elhozta 

most müvészetének legjobb termését, 

hogy az itteni közönségnek is bemutas- 

sa. Kiállitása, melyet a Cioban-palotá- 

ban rendez, e hó tizenkilencedikén 

nyilik meg és tiz napig áll a közönség 

rendelkezésére. 

A csouagyermek hangversenye. Pén- 

teken este kilenc órakor tartja hang
 

versenyet Senuller Hheinz, a hat 

éves csodazongorás. Schuller kivete- 

les tehetseg es eddigi hangversenyei- 

ről a kritika a legnagyobb elismeres 

hangján emlekezett meg. A legnehe- 

zebb zongoraszamokat játszi könnyed- 

séggel adja elő. A hangverseny elé 

feszült várakozással tekintenek. 

Szinnhaz 
a sa a 1 a. 

1 e1tln. a tüniogai. u. 

(.. vaUs szövetsege 

4sony ban ulest tarltot, altelyen a 

Sziuuaan ulUS(ua sasal i ios1
a1 

Roztas. biesdpittan, nog) az Osz- 

szeés szlullaoan nivetei e. 

nek. ug- 

hogy a mozZik JO1I j9vederneznek, 

tervezik, hogy a mozZik legyenek a szin- 

nazak segitsegere. a miniszternek Ja 

vVasolnul 1UgjJan, hogy a OziKk jegyelt 

tiz-nusz Ilher erejeig adoztassak ineg 

a sziunazak javara. Nem bizoOnyos, 

hogy a muniszter enhez hozzajarul an- 

nál is inkabb, mert a mozik malis el- 

hataroztak, nogy tiltakoznaxk kozönse- 

guk megterhelese ellen. 

talaijan, 

azt 

iutani azUuvan 

A szinházi iroda hirei. Ma este mu- 

tatja be a tarsulat a Level szenzaácios 
angol drámaát, amely nmindenütt, anoi 

eddig eloadtak, orlasi sikert aratott. 

Rejtelyes bünüggyel kezdődik a da- 
rab, mely izgalmas jelenetervei minu- 
végig leköti a közönség figyelmét. A 

Levelben Kálmán Sári viszi a fő- 

szerepet, a többi szereplők: Meszáros, 

Jávor, Jung, Olasz és Kun. A Mesék 
az irógépről operettet vasárnap este 

mutatja be az operettársulat Betegh 

Bébyvel, Kiss Mariskával, Pallay 
Manyival, Szepessy Edittel, idősebb 
Szendreyvel, Galettával, Győzővel, ifj. 

Szendreyvel, Kunnal, Mészárossal és 
Olasszal a főszerepekben. 

Szinházból templom. Budapestről 

jelentik: A református egyház bead- 

ványt intézett Budapest város taná- 

csához, amelytől a Várszinháznak re- 
formátus katonai templom céljaira 

való átengedését kéri. A Várszinház, 

mielőtt mostani rendeltetését kapta 

volna, katolikus templom volt és II. 

József idejében alakitották át szin- 

Alt-Heidelberg. Nagy érdeklődés elő- ! 

zi meg a gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület vasárnap, március 18-án dél- 

után négy órakor tartandó német ope- 

rettelőadását. Szinre kerül az Alt-Hei- 

delberg cimü énekes és zenés szinjáték, 
amely az ősi heidelbergi diákéletnek 

Heti müsor. 

Péntek este 4é9 óraker: Levél. 

Szombat délután 4 órakor: 

vitéz. 

Szombat este: Román előadás. 

János 

bájos romantikáját viszi szinpadra. Az 

egyes szerepeket Ott Stefi, Hollinger 

Vilma, Scholtz Adrienne, Kopácska 
Karabas Mátyás, 

RBittinger Imre és Hendl Ottó játszák, 

Jegyek árai hatvan, negyven, harminc 

és husz lei és a jegyek elővételben már 

most kaphatók esténkint az egyesület- 

nek Tigris-utca 6. szám alatti helyisé- 

gében. 

Vasárnap délután 3 órakor: Marica 

grófnő. 

Vasárnap délután 6 órakor: Macska. 

! Vasárnap este 9 órakor: Mesék az 

irógépről. 

Hétfő este 9 órakor: Mesék az iró- 

épről. 

Kedd este 9 órakor: Mesék az iró- 

gépről. 

--ees.saenesmeeos..smasemmssemamaem.eeanas. 

A „Kandiia" 
ezidei rendes évi közgyülése 

Temesvár, március 16. 

A „Kandia" R.-T., Cukorka-, Csoko- 

ládé- és Konzervmüvek, folyó hó 15-én 

Bank és tartotta meg a Temesvári 

Kereskedelmi R.-T. tanácstermében 

Szana 

elnöklete alatt 18-ik rendes évi köz- 

gyülését. Löw in ger Dezső igaz- 

gató az üzleti jelentést terjesztette elő 

amelyből kitünik, hogy a vállalat ál- 

tal előállitott tökéletes minőségü cu- 

korkák által a „Kandia" Nagyrománia 

legjelentősebb csokoládé- és cukorka- 

gyárai közé tartozik és annak gyárt- 

mányai az egész országban nagy ked- 

veltségnek örvendenek. A zárszámadá- 

Zsigmond angol kir. konzul 

uan ezm 

sokból látható, hogy a vállalat 12 

1 millió lei alaptőke és 104 millió lei 

tartalékok mellett 3,011.232 lei tiszta 

nyereséget mutat ki, amelyből 2026 osz- 

talék fizettetik és a vonatkozó szelveny 

e hó 16-ától kezdődőleg a Temesvári 

Bank és Kereskedelmi R.-T. pénztárá- 

nál beváltatik. Az igazgatóság ujra 

megválasztatott, a felügyelőbizottság- 

ba pedig uj tagokként Binder ezre- 
des és Vermes Ernő igazgató 

lasztattak. Az erősen látogatott köz- 
gyülés az igazgatóság inditványait 
egyhangulag elfogadta 
vezetősége által szétosztásra került 
kostolópróbák, azok kiváló minősége 

á 
a- 

folytán, nagy elismerésben részesültek. 

Gyengen silkerüli 
az idei lemesvári iavaszi országos vásáar 

Temesvár, március 16. 

Tavaszi országos vásár volt tegnap 

Temesvárott. Bent a városban alig le- 

hetett ennek jeleit látni. Maga a vá- 

sártér elég népes volt, de több volt a 

kináló, a bámészkodó, mint a vásárló. 

A mostani nagyvásárnak mindenesetre 

érdekessége volt, hogy hiányzott be- 

lőle a koldushad. Más nagyvásárkor 

már a vásártér felé vivő utak két 80- 

rát végigülte a siránkozó koldusok 

hada, akik - mint a régi római vete- 

ránok a sebeiket - a maguk testi för- 

telmeit tárták fel az emberek előtt, 

hogy igy ébresszenek maguk iránt 

szánalmat. Azonban bizonyára nem 

annyira az a félelem, hogy a pénz- 

hiány miatt nem jut nekik alamizsna, 

hanem inkább a csavargótörvény tar- 

totta vissza őket a gyülekezéstől. At- 

tól tartottak és méltán, hogy miként 

az elmult téli vásáron, a rendőrség 

most is összefogdossa őket és a végén 

valamely munkatelepre kerülnek. 

A nagyvásárrét szélén van a kis 

földszintes épület, ahol az eladott ál- 

latok járlatait átirják. Körülbelül 

háromszáz ember álldogál 

vár sorára. Délután három óráig hat- 

száz járlatot irtak át és remélhető 

volt, hogy estig még további kétszáz- 

zal végeznek. A felhajtáshoz viszo- 

nyitva a vásár elég gyenge volt. Vagy 

tizezer darab állatot hajtottak fel a 

tavaszi vásárra és annak még a tized- 

része sem kel el. Leginkább lovakat 

vettek a gazdák, mert kezdődik 

előtte és 

most a tavasz elején pótolni kell az 
elromlott szekérrészeket. Egyedül 
nagy kereslet volt a fiatal gyümölcs- 
fák iránt. Ezeket a növendék fákat 
ugy vették az emberek, mintha in- 
gyen kapták volna azokat. Legolcsóbb 
volt az alma, negyven lei darabja, 
legdrágább volt a barack, amelyért 

százhusz leit is elkértek. Az asztalo- 
sok egy szál butort sem adtak el, el- 
lenben azok, akik kész ablakrámákat, 
vagy ajtókat hoztak, mind tuladtak 

ezen a portékán. Itt a jó idő, falu- 
helyen kezdenek épiteni. Kell az ab- 

lak meg az ajtó. Rengeteg volt a ceu- 

korkasátor és a mézeskalácsos. Na- 

gyon gyenge üzleteket csináltak. El- 

lenben a sok édességet belepte a por, 

hogy egész réteg képződött rajtuk. 

A teksztilesek is hiába jöttek a vá- 
sárra. Sokan közülük már ebéd után 
be is rakták áruikat az öblös ládákba, 
Ugyanigy tettek a papucsosok, a csiz- 
madiák és a cipészek is, akik sürü ká- 

romkodások között emlegették a közel- 

gő meleg időt, amikor minden ember 

mezitláb fog járni faluhelyen. Egy sá- 

torban gipszből készült szentek szobrait 

lehet kapni. Senki nem vásárol ezekből. 

Szentek nem kellenek az embereknek. 
Egy másik sátor alatt gipszből való 

törpéket és egyéb figurákat árulnak, 

ezeknek már inkább van keletjük. A 

hentesek és hurkasütők egész raja ki- 

nálja hangosan portékáját. Senki nem 

hallgat rájuk. Az emberek elmennek 

szántás és egyéb tavaszi munkálat és 

szükségük van az igavonókra. A 

ára hétezer és huszezer lei között vál- 

takozott. Ökröt feltünően keveset ad- 
tak el. Elkértek egy pár szép ökörért 

huszezer leit is. 

ló 

Tehénnek hét-nyolec- 

ezer lei volt az ára. 

A kirakodó vásár igzen néptelen 

volt. Ruházati cikk még elkelt vala- 

melyes, de más bizony nem g 

kellett a vevőknek. 

esináltak valami vásárt, 

nagyon 

A bognárok még 

mert hiszen 

mellettük, mohó szemmel néznek az il- 

latos holmikra, mik az inyti csiklan- 

dozzák, de nincsen rájuk pénzük. In- 

kább éhesek maradnak, de nem költe- 

nek. A lacikonyhák sátrai alatt is alig 

pár ember cujkázik. Bort sört nem 

igen isznak. Az egyik sátorban banda 

cincog. Egy volt hadifogolymuzsikus 

különös szerszámon játszik. Olyan cite- 

! 

vezése. Bukarestből jelentik: Szám 

ki. 

dályozni. A kormány a pénzügymini 

terinm reorganizálásáról szóló törvé 

-
 

és a vállalat 

-
 

ra féle, csakhogy egészen keskeny. 

Alul hangerősitőnek trombitaszerü töl- 

csér van ráerősitve. Kivülről. a sátor 
. a . ! 

ajitajából, sokan nézik ezt a ífarcsa 

hangszert, de nem jut eszükbe bemen- 

ni és muzsikálójának pár leit adni 

ta és nem az ütés A tábla a vádl 

büntetését hat hónapról bárom hó 

1928 március 

Pénzintézeti kormánybiztosok 

lan izben merült már fel aza t 

hogy a kormány az egyes pénzinté 

élére kormánybiztosokat nevezh 

Ezt az érdekeltek közbenjárás 

mindenegyes esetben sikerült megak 

javaslatba vett fel egy szakaszt, n 

egy eldugott mondatban a kor 

biztosok kinevezésének jogát kodi 

ni akarta. A kamara változatlanul e 

gadta a javaslatot és csak a szená 

tárgyalás alkalmával sikerült a * 
kaszt ugy megváltoztatni, hogy csu 

a közérdekü pénzintézetek élére 

hatók kormánybiztosok. Ez a rende 
zés még sok zavart fog okozni. me 
minden pénzintézetre, mely csak a le 

csekélyebb vonatkozásban van a kin 
tárral. rásüthető a közérdekü jellerz. 

9 vasuti jegyeket aunak ki. pul 

restből jelentik: Az aavésáták 

zerigazgatosaga elhatarozta, 1 

apruls elsejevel bevonja a mosu 

vasuti jegyeket és teljesen uj es 

egesz orszagban egyseges jegyel 

hoz 10rgaloluba. A 

osztalyara szolo jegyek sarga sziny 

lener narantcsikkal, a masodik 0 
talyra ervenyesek zöldek kek hara 
cCsikkal, a harmadike sotetkekek tel 

harantcsikkal. A gyorsvonati Jegy 

első osztalyon sárga vörös hara 

csikkal, a másodike zöld vörössel 

a harmadike sötetkek ugyancsak vö 

csikkal. A vörös csik különben 

gyorsvonati jegyek nemzetkozi j 

zese, amelyet most a roman államv 

utak is gyakorlatban hasznalal 

vesznek. 

szelmely voOnat « 

Az osztrák kancellár a bécsi min 
Vasar rolla pavihonjaban. Decs 

jelentik: Selpel ür. osztrak kan 

lar tegnap a becsi nuntavasaron m 

tekintette a román pavillont. A ki 

coellak legnagyobb megelegedesel 

adott kilejezest. A kancellart a be 
román kolonia fogadta Mitili n 
becsi követtel az elen. A román bizo 

ságban helyet foglal Oprea Jár 
a temesvári kereskedelmi és ipari 

mara elnöke is, aki jelenleg Becsb 

tartózkodik. . 

- Az állami költségvetés tizenöt m 
liárd leies hiánya. Bukarestből jele 
tik: A Cuvantul nagy cikk keretéb 
foglalkozik a költségvetéssel. Az elé 
évi költségvetésekkel összehasonlit! - 
tesz és arra a megállapitásra jut, ho, 1 
a költségvetések sohasem voltak reá 
sak és állandó deficitek mutatkozti 

Ennek az alapján az 1927. évi költsé 
vetési hiányt tizenöt milliárd leire 
csüli. Felszólitja ezzel kapcsolatban 
miniszterelnököt, hogy a parlamentb 
adjon a költségvetési hiányokra néz 
tiszta képet és felvilágosítást. 

Törvényszélt 
A Szerb Takarék letartóztatott iz: 

gatósági tagjai egyelőre fogva mara 
nak. A temesvári itélőtábla melle 
müködő vádtanács tegnap tárgyalta 

Szerb Takarékpénztár ügyében leta 
tóztatott Gavrilovics György 

Prekaiszky Paja szabadlábra h 

lyezési ügyét. Mindkettőjüket a ti 
vényszék szabadon engedte, azon bi 

az ügyészi felebbezés folytán a táb 
döntésig még fogva maradtak. A táb 

tegnap tartott ülésében nem ho 0 

döntést. hanem csak a jövő héten h 

tároz végleg mindkettőjük szaba 

lábra helyezését illetőleg. 

A kis inas tragikus halála. A tem e 

vári itélőtábla tegnap tárgyalta H: 
nigirseh János lippai asztalosme 
ter bünügyét, aki ellen az a vád, hog 

gyaluval ugy ütötte meg G uti Jánc 
nevü inasát, hogy az meghalt. A 
aradi törvényszék haláltokozó sulyc 
testisértés miatt hat havi fogházr 
itélte A tábla előtt a vádlott képvist 

letében megjelent Brudariu 
rian ügyvéd azzal érvelt. hogy az o1 m 
vosi bizonyitvány szerint a fiu hal 
lát közvetlenül tetanusmérgezés ok 

ra szállitotta le.



marcius 1I; 

nró hirtlete tése 
get 

lizetőink abban a kedvezmény- 
részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tési nyugta felmutatása ellenében 
vonkint egyszer dijmen.- 

eő apróhirdetést. 
gy szó ára három lej, 

, öt le. 
etés harminclei, álláskeresők. 

ne tiz szóig huszlei. 

hirdetési dii minden egyes eset- 
elő ő re zetendő 

Alkalmazás 
ezzzapezotzszsázszs 

dsebb házaspár vidékre megbiz- 
tó mndenest keres. Cim megiud- 
ató a kiadóban. 

i tudó mindenesleány felvé- 
j 

ik, III. Holló-utca 258B, földszint 
bbra. 1 (708) 

ulek y 

Alási keres 
ppásarlósban zfezi na- 

obb özembe azonnali belépésre 
llást keres. I1I. Behelau !1. 681) 

E - 

wteány irodai 
ö 1. állást keres, 
miyl em metül és románul. Kezdő magy r 
. 

5leg ögyvédi irodába 
Szorvalmas" jeligére a kiadóba VOlati - 

Lakás 

vastag 

Legkisebb aprónhir- 

gyakorlattal ápri- 
Beszél magyarul, 

émet gyorsirónő jó számoló. L he- 
Ajánlatokat 

asox 

vagy aromszob 
1 1 

resek bárhol közel a villamoshoz 
meket „Csendes lakó" jeligére a 

iadóba kérekk (685) 

szobás lakás olcs 

n egállótól. Cim a kiadóhivatalban. 

ákete 
til 

1 Nán! ot bármily Eyártmány. 
jótállás menleti 

Katzkyn El II és I 

ell ua B 

Mercy-utca 10. 
tés tizenl 

Adás-vétel 
Puch gyá ártmányu 

költözés miatt olcsón eladó. 
ózsa uca 45. 

Cim 

Cim a gyütt azonnal átadó. 
dóban 

ón átadó a 
lyárvárosban, egy perc a vilamos 

(686 a) 

Kerekpa 

szobás akáa halószoba butormai 
ki 

(538) 

sztal és ágy, éjjeli szekrénnyel. Dr. 
arcsetichne, Józsefváros, Horváth 

bsika-utca 4 

a között. 

oldizsár-utca 5. (704) 

helyek havi 400 leies r szlet 
zetesre y Erzsebetváros, 

, jobbra. Délut n2 3 
(288) 

Különféle 

ttel társ kerestetik. Bővebbet 
ri 5. sz. ügyvédi iroda. 

ta Dils üzlethez 60 ezer Lei be- 

(713) 

Enkepalota. 

és függő lampák olcsón kapha- 
k Láng Valynél, Temesvár, Hitel- 

(705) 

Lloyd negyedben egy igen 
a legáns, pazar kiállitásu, er- 
élyes, rekvirálás alól mentes 

3 szobás 
ulcai lakás 
május 1-re kiadé 

m Érdeklődők Lelépés van, 
lecsó házbévrrel" jelige alatt 
ianak a kiadóhivatalba. 706 

sze aoenosgzn 

.
 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

34 

Rigó Jancsi ellenkezni próbalt: 

- Csak nem akarod a szenmemre 
vetni, hogy én egyedül költöttem el a 
vagyonodat? Hiszen együtt éltük el és 

sohsem tagadtam meg egyetlen kiván- 
ságodat sem. / 

- Igen, a szerelmedet adtad nekem, 
de azonkivül semmit sem. Pedig a fér- 
finak nemcsak az a kötelessége, hogy 
a maga asszonyát szeresse, hanem az 

is, hogy dolgozzon érte. 

Mondd, Klára, mit akarsz tulaj. 
donképpen ezekkel a szemrehányások- 

- Semmit sem akarok. Nem aka 
rok a mult évek miatt utólag rekri- 

minálni. Csak arra akarlak figyelmez- 

tetni, hogy meg kell beszélnünk jövő 

életünket. Mert most már nincsen va- 

gyonunk és arra kell gondolnunk, 

hogy miképpen fogjuk megszerezni az 

anyagi eszközöket ahhoz, hogy ma- 

eunkat fenntarthassuk. 

dó jókarban levő altdeutsch iró- 

1 

sikerül-e majd 

- Beszélj, kérlek. Kiváncsi vagyok 

arra, hogy te miképpen képzeled a jö- 

vőnket. 

- Remélem, tudod azt is, hogy min. 

értekesebb gyémántomat már el- iCl1 

adtam, mert az utóbbi években tőled 

neni kaptam egyetlen fírankot sem és 

a magam szükségleteinek tedezésére 

Csak ugy tudtam pénzt előteremteni, 

hogy sorba megváltam értékes 

veimtől. 

és ékszerem sincsen, hogy azok árá- 

ból gget na ennek a háznak a 

Első kötelességünk tehát az, 

10gy ebből a házból kiköltözködjünk 

és magunknak egy kisebb lakást ke- 

ressünk Azután bizony rajtad a sor. 

h 102 

müvészeteddel keressed meg a kettőnk 

ismét elővegyed negedüdet és 

megélhetéséhez szükséges pénzt. 

Rigó megelégedéssei dörzsölte ösz 

sze kezeit: 

- Haát ezt megtehetem. Majd neg- 

mutatom neked, hogy tudok még egy 

asszonyt eltartani. Majd előkereseni a 

hegedümet és még ma kipróbálom 

igaz, hogy régen nem hegedülten. de 

azt hiszem, tudásomnak azért ninesen 

semmi fogyatkozása. Persze, az uj mu- 

zsikát, 

divatos lett. még meg kell tanulnom. 

Azután meg nem szabed elfeledni azt 

sem, hogy az utolsó években az enibe- 

rek már igen keveset, vagy talán ép- 

renséggel alig valamit beszéltek ró- 

lam. Elfeledték a hires Rigó Jancsi 

cigányprimást, aki valamikor eksztá- 

őket a muzsikájával és zisba hozta 

olyan gyönyörüen játszott, hogy még 

a világ legszebb asszonyát is meghó- 

ditotta magának a hegedüjével. Most 

már azonban nem igen gondolnak erre 

az emberek. Éppen azért kérdés, hogy 

jobb szerződést kapni 

valamely előkelő helyiségbe, 

- Meg kell próbálni, - ismeételte 

ujra Klára - pénzt, kell szerezni. 

Rigó Jancsi szemtelen 

lett. Kitört belőle az igazi cigányter- 

mészet. 

- De hát, 

pénzt szerezni, 

egyszerre 

ha olyan nagyon akarsz 

akkor miért biztatsz 

engem arra, miért nem próbálkozol 

meg magad is a pénzszerzéssel? 

- Hiszen, ha ehhez értenék, szive- 

sen megcselekedném. 

- Pedig megtehetnéd és csak ke. 

vés fáradságodba kerülne. 

- És hogyan fogjak hozzá? 

amely az utóbbi esztendókben 

Ma aztán annyi drágakovem 

u
a
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

a
e
c
s
e
n
 
o
s
a
 

.
 

- No, hallod, a dolog igen egy- 

Csak éppen arra van szükség, 

hogy egy kicsit komédiázzál, egy ki- 

szerü. 

csit megalázzad magadat. egy pár ha- 

mis könnyet ejts és ismét millióink 

lesznek. 

Klára megdöbbent. Sejtette, 

Rigó hová céloz 

hogy 

szavaival. Mindazon- 

által remélte, hogy nem lesz elég bá- 

torsága hozzá, hogy azt ki is mondja 

Azonban Rigó nem törődött Klára 

érzékenységével és kiméletlenül foly- 

tatta szavait: 

- Nézzed, Klára, 

gyunk, nem messze a férjed, Chimay 

herceg palotájától. Hiszen érted, ugye, 

hogy mit akarok ezzel mondani. A 

herceg beteg és öreg és bizonyos, hogy 

még most is nagyon szeret téged. Ha 

felkeresed és egy kicsit szenteskedsz 

előtte. akkor bizonyos, hogy mindent 

elérhetsz nála. Eredj el hozzá, keres- 

sed fel, ecseteljed neki 

Párisban va- 

anyagi 

helyzetedet és bizonyos, hogy néhány 

milliót kaphatsz tőle. 

roSssz 

Klára indulatosan mondta: 

- Azt sohasem fogom megtenni! 

- És miért nem, ha szabad kérde- 

neni? 

- Addig, amig jól ment sorom, azaz 

addig, amig bőségesen volt pénzem, 

nem törődtem a herceggel. Most, hogy 

koldusnő lettem, 

alamizsnát kérni? 

most menjek hozzá 

Nem! Ilyen aljas. 

ságra sohasem leszek képes. Sohasem 

fogom magamat annyira megalázni. 

- Akkor sem mégy el a herceghez, 

ha megmondom neked. hogy sürgő; 

kártvaadósságaim vannak. melyeket 

okvetlenül és sürgősen keli kifizet- 

nem? Akkor sem mégy? 

- Akkor sem, - mondta a hercegnő 

határozottan. 

vérbeborultak, 

Ádáz düh fogta el. Odarohant Klárá. 

Rigó Jancsi szemei 

hoz megfogta annak két és i 

galmatlanul rázta. A szegeny herceg- 

nő, aki ilyesmihez nem volt hozzászok- 

szinte va, annyira megrémült, hogy 

eszméletét vesztette. 

- Asszony, - kiáltotta a cigány 

2 BöÖLr- hát tönkre akarsz engem tenni: 

Azt 

erüljek? 

tönbe akarsz juttatni? akarod, 

hogy a biróság elé k Ertsed 

meg, hog 

váltókat 

edig 

e d? 
r . 

Halnis 

y kártyaadósságom fedezésére 

a vál- 

Ér- 

kellett aláirnom. Ezek 

nem közönséges váltók. 

váltókat adtál? - kérdezte 

megdöbbenve Klára. 

- Igen, hamis váltók és tudd meg, 

ha nem váltom be őket akkor az ügy 

rendőrség elé Kerül és engem becsuk- 

nak. 

Ez több volt, mint amennyit Klára 

elviselhetett. 

Erőtlenül rogyott egy székre és ke- 

zeivel eltakarta elfehéredett arcát. 

Perceken keresztül némán ült, aztán 

Ful- pedig keservesen sirni kezdett. 

dokló, el-elésukló zokogás volt az, olyan 

.
.
 b
.
 m
e
 é
 

mindketten 

sirás, amely a sziv mélyéből jön. 

Ez a 

is meginditotta. 

Odament hozzá és kezével megciro- 

gatta a fejét. 

nagy fájdalom Rigó Jancsit 

. 

- Nézzed, Klára, - szóli esdeklő. 

rábeszélő hangon - hiszen én értem, 

hogy részedre nagy áldozat megtenni 

azt,. amire kérlek, 

deke kivánja ezt a lépést. Hiszen csak 

egy kis tettetésről van szó, csak egy 

egy 

kellemetlen 

kis fáradság és 

helyzetből 

kis hazugság, 

de mindkettőnk ér- 

.
.
.
 

menekülünk meg. Aztán, ha kapsz a 

hercegtől egy pár milliót, majd más- 

képpen élünk. Kifizetjük az adóssá- 
got, más lakásba költözünk, közbe pe- 

dig gyakorolni fogom 

hogy utólérjem a 

neket, 

minden 

a hegedülést, 

fiatalokat és moder- 

aztán keresek szerződést 
fordul. 

Klára zokogása 

és 

jóra 

lassankint alább 

hagyott és Rigó Jancsi ebből uj bá- 

torságot meritve, folytatta rábeszélé- 

sét: 

- Keltsed fel magad iránt a her- 

ceg szánalmát és meglátod, hogy tel- 

jesiti minden kérésedet. 

herceget a 

Ahogy én a 

te szavaidból 

meg vagyok róla győződve. hogy még 

sokkal többet kapsz tőle, mint ameny- 

nyit remélni merhetnénk. Öltözz fel fe- 

kete gyászruhába, tegyél az arcodra 

sok fehér festéket, a szemeid alá szür- 

ke festékkel huzz mély ráncokat. hogy 

azt a benyomást keltsed, mintha bá- 

natod volna és mintha sokat szenved- 

nél, Meglátod, mindent el fogsz a her- 

cegnél érni. 

ismerem, 

A herecegnő fejében kóvályogtak a 

gondolatok. Rettenetes érzelmek 

horogtak benne. Végtelen undor fogta 

há- 

el a cigányprimással szomben, de az- 

ért tudta, hogy ezt az áldozat t mégis 

tudott 

róla, 

bogy mi az az ellenátulhatatilan erő, 

ami erre késztette, pedig minden jebb 

tiltakozott 

meg fogja hozni. Maga sem 

volna magának számot adni 

érzése, minden gondolata 

ez ellen. 

(Folyt. köv.) 

Hazhelyeket 
legolcsóbban Ujkisodaán a villamos 
megállótól 10 percnyire fekvő telepen 
lehet vásárolni. Négyzetölenként 100 - 
egyszáz lei, 155 négyzetől 15,500.-lei, 
mely összeget ? havi részletben a- 
matmentesen törteszti, tehát egy havi 
részlet csab 1000 lei. Siessen, mig a 
készle ttart. Érde lédjön ernyancsev 
Tivadar, IV Horváth Bold zsáru 3 

i czOz cz z= 

Üzlethelyiség 
km-nyire Te- 

elérhető. 

jó helyel, Ujkisodán 1 
mesvártól villanyosvasuttal 

X és VI. utca sarok, a Jakással együtt 

azonnal kiad , 
Érdeklődni a háztulajdonosnál 

Kermnweis-nénél. 
Ö czzOCz Czz=DO Dzz= 

esetleg a ház eladó. 
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Haalt, vatutszuli mit 
nI 

697 helyi piacon bevezetett, 

apil is képviselőt 
keres. 

Referenciákkal, kimeritő aján- 
latok „Vegyészeti gyár" jelige 

alatt a kiadóba. 

.............. 

Convocare. 
„Vital" Sigismund Beran Fiu, So- 

cietate Romaneasca pe actiuni, pentru 
Comert si Industrie, Timisoara tine 
adunarea generala pe ziua de 25 
Martie 1928, la ora 9 dimineata in 
localul sau si sediul societatii, Piata 
Sít. Gheorghe No. 1 Timisoara, cu 

urmatorul program : 1. Raportul anual 
al Dírectiunii si prezentarea Bilantului 
pe anul 1927. 2 Raportul Comitetu- 
lui de Cenzori. 3. Stabilirea Bilantu- 
lui de fine de an, hotarare asupra 
rezultatului. 4, Deéscarcarea Directiunii 
si a Cenzorilor de gestiunea anului 
1927. 5. Eventuale propuneri. 676 

Directiunea. 



4928 március 

mi és jnarbank 

é
 Részvénylársaság 

1928 március hó 25-én tartja meg az intézet helyiségeiben Timisoara-Belváros, 

Bul. Regele Ferdinand íLloyd-sor) 9. sz. alatt .
a
 
a
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ltet 
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melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak. 

e 

Timisoara, 1928. február 27-én. Az igazgatóság 

U. i. Mindazok az részvényesek, akik a közgyülésen szavazatukat gyakorolni óhajtják, kötelesek részvényeiket, amelyek a tár- 
saság részvénykönyvében legalább 3 hónappal előbb saját nevükre átirattak, a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a 
közgyülés megtartása előtt az intézet főpénztáránál, vagy legalább 8 nappal előbb a következő intézeteknél letétbe helyezni: 

Az intézet fiókjainál: Temesvár-Erzsébetváros (Telekház-tér 1.), Sándorháza, Billéd, Bogáros, Csákova, Nagykomlós, Detta, 
Zsombolya, Kisbecskerek, Kisszentmiklós, Moravica, Móricföld, Ujarad, Kiskomlós, Parác, Perkoszova, Rékás, Ujvár, Végvár. 

Kirendeltség: Németsztamora. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó: jegyzőkönyvvezető és két hitelesitő kijelölése. 5. A felügyelőbizottság tiszteletdijának meghatározása az 1927. évre 
2. Az igazg: tósági jelentés és az 1927. évi zárszámadások elő- 6. Az igazgatóság kiegészitése két évre. 

terjesztése. 
3. A felügyelőbizottság jelentése. 7. Egy felügyelőbizottsági tag megválasztása két évre. 
4. A tiszta nyereség felosztása és a felmentvény megadása feletti 8. Esetleges inditványok, amelyek 8 nappal a küzgyülés megtar- 

határozathozatal. tása előtt az igazgatóságnak beterjesztendők. 

Vagyonrnn Mérleg-számla Teher 

Pénztárkészlet........ 0,767.263 64j Részvénytőke..................... 15,000.000 - 
Követelés Bankoknál.................. 17,608.345 00 ] Tartalékalap............. 1,617.76192 
Váltótárctaz:z::aa 97,227 526 50 Kétes követelések tartalékalapja 2,000.000- )3,617.761 92 
Adósok.............. 129,183.813 42 Betétek: 

ellatei a pénzintézeti részvények áz 1a9 21 Könyvecskékre .... 169,951.25009 

intézeti székhüz (,Nationalat házépítő i 2242420 -Folyószámiában ....... á7,78210132 217,733.351 41 feszvénye) 10000,000 - Hitelezők.. 19,245.525 08] 
Iagatlanokk 1523. 415 Visszleszámitolt váltók.............. 9,723.440 .- 
Kezeszegek 5 488.867 Fel nem vett osztalék....... 163.943 75] 
Berendezésegsetst.... 'Kezességek.......... 5,488.867 - 

tmeneti tételek és kamatok...... 3. 705.222 91 
! Nyereség: 

Elővitel 1926. évről...... 241.18922 
1927. évi tiszta nyereség.. 3,675.437.63 3,916.626 85 

278,504.738 02 278.594.738 92 

Iz s. k. ügyvezető i ") Az igazgatóság javaslatának elfogadása esetén a tartalékok 4,000,000- leire emelkednek 1 : 
Reinheolz s. k ugy 1gazg Timisoara, 1927 december 31-én. A könyvelésért: Pranz s.kk 

cégvezető-főkönyvelő, cont. autorizat 

A Sváb Kereskedelmi és Iparbank Részv.-Társ. igazgatósága: 
Schulz s. k. elnök Dr. Dutschak s. k. Bangert s. k. Felser s. k. Keller s. k. Molnár s. k. 

Schmitzer s. k. Schnur s. k. Dr. Spariosu s. k. Vogel s. k. A. Vogel s. k. 

Megvizsgálta és rendben találta: 

A felügyelőbizottság: 

A 

: 

Keller s. k. elnök Brück s. k. cont. aut. Buchmann s. k. Geler s. k. Lukhaup s k. Potenz s. k. Varga s. k. 
Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER ár. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timkeara :


